ЕГЭ-2020, задание 28.

Расчёт объемных отношений газов при химической реакции. Тепловой эффект.

1. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние ко​то​рой

 

[image: image1.png]2Hs(r) + Oo(r) = 2H>0(r) + 484 x/Ix,




 

вы​де​ли​лось 1479 кДж теплоты. Вы​чис​ли​те массу об​ра​зо​вав​шей​ся при этом воды (в граммах). Ответ округлите до целых.

2. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image2.png]_|_ p—
H* + OH™ = HyO + 57 x/Ix,




 

выделилось 171 кДж теплоты. Вычислите массу гид​рок​си​да на​трия, который был ней​тра​ли​зо​ва​н со​ля​ной кислотой. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до целых.

3. Вычислите объём газа (н. у.), который не всту​пит в реакцию, если сжи​гать 50 л во​до​ро​да в 50 л кислорода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.

4. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image3.png]2Hs (1) + Oo(r) = 2H>0(1) + 484 xJIxK,




 

выделилось 968 кДж теплоты. Вы​чис​ли​те объём (н. у.) водорода, всту​пив​ше​го в реакцию. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.

5. Вычислите объём газа (н. у.), который не всту​пит в реакцию, если сжи​гать 40 л угар​но​го газа в 40 л кислорода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.

6. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image4.png]SO3 + HyO = HySO4 + 88 KJIK,




 

выделилось 264 кДж теплоты. Вы​чис​ли​те массу об​ра​зо​вав​шей​ся при этом сер​ной кислоты. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до целых.

7. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image5.png]2Hs (1) + Oo(r) = 2H>0(1) + 484 xJIxK,




 

выделилось 121 кДж теплоты. Вычислите объём (н. у.) кис​ло​ро​да, который из​рас​хо​до​ван на сжи​га​ние водорода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.

8. Вычислите объём азота (н. у.), который об​ра​зу​ет​ся при пол​ном сго​ра​нии 20 л ам​ми​а​ка в из​быт​ке кислорода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.

9. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image6.png]_|_ p—
H* + OH™ = HyO + 57 x/Ix,




 

выделилось 28,5 кДж теплоты. Вычислите массу азот​ной кис​ло​ты, которая была ней​тра​ли​зо​ва​на гид​рок​си​дом калия. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до десятых.

10. В ре​зуль​та​те реакции, тер​мо​хи​ми​че​ское урав​не​ние которой

 

[image: image7.png]2Hs (1) + Oo(r) = 2H>0(1) + 484 xJIxK,




 

выделилось 968 кДж теплоты. Вы​чис​ли​те массу об​ра​зо​вав​шей​ся при этом воды. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до целых.

11. Вычислите мак​си​маль​но воз​мож​ный объём (н. у.) аммиака, ко​то​рый может быть по​лу​чен ис​хо​дя из 40 л во​до​ро​да и 30 л азота. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.

12. Вычислите объём ам​ми​а​ка, который можно по​лу​чить из 600 л водорода, если объ​ем​ная доля вы​хо​да ам​ми​а​ка равна 40 %. Объ​е​мы газов из​ме​ре​ны при оди​на​ко​вых условиях. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.

13. Вычислите объём во​до​ро​да, который можно по​лу​чить при раз​ло​же​нии 250 л метана, если объ​ем​ная доля вы​хо​да во​до​ро​да равна 60 %. Объ​е​мы газов из​ме​ре​ны при оди​на​ко​вых условиях. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.

14. Термохимическое урав​не​ние сго​ра​ния же​ле​за в кислороде:

 

[image: image8.png]4Fe + 302 = 2F6203 + 1646 K,H}K




 

В ре​зуль​та​те ре​ак​ции вы​де​ли​лось 2057,5 кДж. Вычислите массу образовавшегося ок​си​да железа(III). Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

15. Дано тер​мо​хи​ми​че​ское уравнение:

 

[image: image9.png]2C(TB) + Ho(r) = CoHs(r) — 228 xJIk.




 

В ре​ак​ции по​гло​ти​лось 95 кДж теплоты. Вычислите массу всту​пи​вшего в реакцию уг​ле​ро​да. Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

16. Вычислите объём кис​ло​ро​да, который необходим для окис​ле​ния 20,2 л (н. у.) водорода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.

17. При пол​ном вос​ста​нов​ле​нии 48 г ок​си​да же​ле​за(III) из​быт​ком алю​ми​ния вы​де​ли​лось 256,2 кДж теплоты. Вычислите теп​ло​ту реакции

 

[image: image10.png]F€203 + 2A1 = 2Fe —+ A1203



 (в кДж на моль [image: image11.png]


)

 

Ответ дайте с точностью до целых (в расчётах ис​поль​зуй​те целые от​но​си​тель​ные атом​ные массы элементов).

18. При пол​ном вос​ста​нов​ле​нии ок​си​да свинца(II) из​быт​ком во​до​ро​да об​ра​зо​ва​лось 41,4 г ме​тал​ла и вы​де​ли​лось 4,4 кДж теплоты. Вычислите теп​ло​ту ре​ак​ции

 

[image: image12.png]PbO + Hy = Pb + Hy0



 (в кДж на моль [image: image13.png]PbO



).

 

Ответ дайте с точностью до целых (в расчётах ис​поль​зуй​те целые от​но​си​тель​ные атом​ные массы элементов).

19. Термохимическое урав​не​ние ре​ак​ции об​ра​зо​ва​ния бен​зо​ла из аце​ти​ле​на имеет вид:

 

[image: image14.png]3CQH2(1") = CGHG(F) + 600 K,Z[}K




 

Вычислите массу аце​ти​ле​на, которая всту​пи​ла в эту реакцию, если в ре​зуль​та​те вы​де​ли​лось 400 кДж? Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

20. Термохимическое урав​не​ние ре​ак​ции об​ра​зо​ва​ния бен​зо​ла из аце​ти​ле​на имеет вид:

 

[image: image15.png]3CQH2(1") = CGHG(F) + 600 K,Z[}K




 

Вычислите теп​ло​ту (в кДж), которая выделится, если в ре​ак​цию всту​пит 117 г ацетилена. Ответ дайте с точностью до целых.

21. Вычислите объём азота (н. у.), который об​ра​зу​ет​ся при пол​ном сго​ра​нии 67,2 л (н. у.) аммиака. Ответ дайте в литрах с точ​но​стью до десятых.

22. При раз​ло​же​нии нит​ра​та меди(II) об​ра​зо​ва​лось 12 л ок​си​да азота(IV). Вычислите объём об​ра​зо​вав​ше​го​ся кислорода. Объёмы газов из​ме​ре​ны при оди​на​ко​вых условиях. Ответ дайте в литрах с точ​но​стью до целых.

23. Для об​жи​га суль​фи​да цинка по​тре​бо​ва​лось 240 л кислорода. Вычислите объём об​ра​зо​вав​ше​го​ся ок​си​да серы(IV). Объёмы газов из​ме​ре​ны при оди​на​ко​вых условиях. Ответ дайте в литрах с точ​но​стью до целых.

24. В результате реакции, термохимическое уравнение которой

 

[image: image16.png]2Hs (1) + Oo(r) = 2H>0(1) + 484 xJIxK,




 

выделилось 1452 кДж теплоты. Вычислите массу образовавшейся при этом воды (в граммах). Запишите число с точностью до целых.

25. В реакцию, термохимическое уравнение которой

 

[image: image17.png]


[image: image18.png]


[image: image19.png]


[image: image20.png]


[image: image21.png]— Mg003



[image: image22.png]


[image: image23.png]+ 102 x/Ix.




 

вступило 88 г углекислого газа. Вычислите количество теплоты, которое выделится при этом. Ответ дайте в кДж с точностью до целых.

26. При полном разложении нитрата меди(II) образовалась смесь газов общим объёмом 35 л. Вычислите объём кислорода в этой смеси. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.

27. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image24.png]



 

В результате реакции выделилось 85,5 кДж теплоты. Вычислите массу оксида азота(II), вступившего в реакцию. Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

28. Вычислите объём кислорода, который потребуется для полного окисления 500 л аммиака до оксида азота(II) в присутствии катализатора. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.

29. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image25.png]2C0 + Oy = 2C04 + 565 x/IxK.




 

В результате реакции выделилось 226 кДж теплоты. Вычислите массу оксида углерода(II), вступившего в реакцию. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых.

30. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image26.png]2F6203 —+ 3C = 4Fe —+ 3002 — 470 K,Z[}K




 

В результате реакции поглотилось 705 кДж. Вычислите массу оксида железа(III), вступившего в реакцию. Примите [image: image27.png]A,(Fe) = 56.



 Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

31. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image28.png]2CuS + 305 = 2Cu0 + 2505 + 800 x/Ixk.




 

В результате реакции выделилось 1000 кДж теплоты. Вычислите массу образовавшегося оксида меди(II). Примите [image: image29.png]A, (Cu) = 64.



 Ответ дайте в граммах с точностью до целых.

32. При разложении оксида азота образовалось 25 л азота и 12,5 л кислорода. Вычислите объём вступившего в реакцию оксида азота. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.

33. При паровой конверсии метана образовалась смесь оксида углерода(II) и водорода общим объёмом 800 л. Вычислите объём израсходованного метана. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.

34. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image30.png]2KClIO3 = 2KCl + 305 + 90 /K.




 

В результате реакции выделилось 36 кДж теплоты. Сколько граммов хлората калия разложилось? Примите [image: image31.png]A (Cl

) =135,5

9



. Ответ округлите до ближайшего целого числа.

35. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image32.png]2KMHO4 :KQMHO4 + MHOQ + 02 -+ 76 K,ZL}K




 

В результате реакции выделилось 19 кДж теплоты. Сколько граммов перманганата калия разложилось? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

36. При полном разложении нитрата железа(II) образовались оксид железа(III) и смесь газов общим объёмом 36 л. Чему равен объём оксида азота(IV) в этой смеси (в л)? Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

37. При полном разложении нитрата серебра образовались серебро и смесь газов общим объёмом 24 л. Чему равен объём кислорода в этой смеси (в л)? Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

38. Определите объём водорода, необходимый для полного гидрирования 50 л ацетилена. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. (Запишите число с точностью до целых.)

39. Дано термохимическое уравнение реакции, протекающей в водном растворе:

 

[image: image33.png]HQSO4 + 2NaOH = NaQSO4 + QHQO -+ 110 K,ZL}K




 

 

В результате реакции выделилось 66 кДж теплоты. Сколько граммов гидроксида натрия вступило в реакцию? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

40. Дано термохимическое уравнение реакции, протекающей в водном растворе:

 

[image: image34.png]Ba(OH)g + 2HNO3 = Ba(NO3)2 + 2H>0 + 112 x/Ix




 

В результате реакции выделилось 64 кДж теплоты. Сколько граммов азотной кислоты вступило в реакцию? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

41. При пиролизе (высокотемпературном разложении) октана образовались только этилен объёмом 60 л и водород. Чему равен объём водорода (в л)? Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

42. При ароматизации гексана образовались только газообразный бензол объёмом 60 л и водород. Чему равен объём водорода (в л)? Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

43. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image35.png]QCU(NO?,)Q = 2Cu0O + 4N02 + 02 — 420 K,ZL}K




 

В результате реакции поглотилось 63 кДж теплоты. Сколько граммов оксида меди(II) образовалось? Примите [image: image36.png]A, (Cu) = 64.



 Ответ округлите до ближайшего целого числа.

44. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image37.png]



 

 

В результате реакции поглотилось 35 кДж теплоты. Сколько граммов серебра образовалось? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

45. При растворении углерода в концентрированной серной кислоте образовалась смесь газов общим объёмом 21 л. Сколько литров сернистого газа содержится в этой смеси? Ответ приведите в виде целого числа.

46. При растворении углерода в концентрированной азотной кислоте образовалась смесь газов общим объёмом 20 л. Сколько литров оксида азота(IV) содержится в этой смеси? Ответ приведите в виде целого числа.

47. При сжигании углеводорода образовалось 8 л углекислого газа и 10 л паров воды. Сколько литров кислорода израсходовано? Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

48. При сжигании углеводорода образовалось 12 л углекислого газа и 18 л паров воды. Сколько литров кислорода израсходовано? Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

49. Термохимическое уравнение горения алюминия имеет вид

 

[image: image38.png]



 

В результате реакции выделилось 502,5 кДж теплоты. Сколько граммов алюминия вступило в реакцию? Ответ округлите до десятых.

50. Термохимическое уравнение горения хрома имеет вид:

 

[image: image39.png]4Cr 4+ 309 = 2Cro03 + 2280 x/Ixk.




 

В результате реакции выделилось 342 кДж теплоты. Сколько граммов хрома вступило в реакцию? Ответ округлите до десятых.

51. Термохимическое уравнение горения этана имеет следующий вид:

 

[image: image40.png]202H6 —+ 702 = 4002 —+ 6H20 —+ 2850 K,Z[}K




 

Сколько теплоты (в кДж) выделится при полном сгорании 12 г этана? Ответ запишите в виде целого числа.

52. Термохимическое уравнение горения бутана имеет следующий вид:

 

[image: image41.png]QC4H10 —+ 1302 = 8002 —+ 10H20 —+ 5300 K,Z[}K




 

Сколько теплоты (в кДж) выделится при полном сгорании 23,2 г бутана? Ответ запишите в виде целого числа.

53. Какой объём водорода потребуется для полного гидрирования 5,6 л пропена? Объёмы газов измерены в одинаковых условиях. (Запишите число с точностью до десятых.)

54. При каталитической дегидроциклизации гексана образовалась смесь паров бензола и водорода общим объёмом 180 л. Сколько литров водорода содержится в смеси? Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

55. При каталитической дегидроциклизации гептана образовалась смесь паров толуола и водорода общим объёмом 260 л. Сколько литров водорода содержится в смеси? Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.

56. Какой объём оксида серы(IV) выделится при сжигании 64 л сероводорода в избытке кислорода? Объёмы газов измерены в одинаковых условиях. (Запишите число с точностью до целых.)

57. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image42.png]CH, + 205 = CO5 + 2H50(1) + 800 xJIx.




 

Сколько литров метана (н. у.) надо сжечь, чтобы получить 500 кДж теплоты? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

58. Дано термохимическое уравнение:

 

[image: image43.png]CoHy + 309 = 2C05 + QHQO(}K) + 1400 x/Ix.




 

Сколько литров этилена (н. у.) надо сжечь, чтобы получить 500 кДж теплоты? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

59. При сжигании этанола образовалось 200 мл углекислого газа. Сколько миллилитров кислорода израсходовано? (Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.)

60. При сжигании ацетона образовалось 120 мл углекислого газа. Сколько миллилитров кислорода израсходовано? (Ответ приведите в виде целого числа. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях.)

